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Prefilatelica

1	 0	 Marchese Romagnani 13 
Apr. 1453 (!), lettera perfet-
tamente conservata, rara.

		  � 270

2	 0	 Lettera del 1647 per Asti 
con firma autografa di Cri-
stina Duchessa di Piemon-
te, unica Regina della ca-
sata Savoia (reggente per 
i figli troppo piccoli), bel-
lissimo sigillo in ceralacca 
perfettamente conservato.
� 250

3	 0	 1828 - Lettera per il Ca-
valiere Gran Croce Luigi 
Bongiovanni da Carlo Fe-
lice + Barbaroux, splendi-
da, interno “Re di Sardegna 
di Cipro e di Gerusalemme” 
finemente decorato e “Duca 
di Savoia, di Monferrato e 
di Genova, Principe di Pie-
monte” e “Generale Gran 
Mastro” finemente incorni-
ciato, insieme non comune 
di eccellente qualità e bel-
lezza.� 250

Lombardo Veneto

4	 1	 3 s. nero e nero grigio, n° 29 
+ 29a, ottimi. Oliva, Cardil-
lo. (600)� 60

5	 44	 10 soldi bruno, n° 31, otti-
mo, freschissimo e perfet-
tamente dentellato, mol-
to raro. Alberto Bolaffi. 
(21.000)� 3.300

6	 1	 15 c. azzurro II tipo, n° 32, 
ottimo/eccellente. Cert. 
commerciale. (200)� 45

7	 44	 5 soldi rosso, n° 33, eccel-
lente, freschissimo, lusso, 
grande rarità. Firmato Bo-
laffi per esteso. (18.000)
� 3.900

8	 0	 Mercurio azzurro II tipo, 
FxG n° 2, ottimo e con ampi 
margini, su fascetta cpl di 
giornale da Como per città 
(pt. 13! su Mercurio), rarità. 
Firmato G. Bolaffi. (15.000)
� 2.000
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Modena

9	 1	 Stemma senza punto do-
po la cifra, n° 1/4 + 6, ottimi, 
occasione. (650)� 100

10	 0	 5 c. verde (particolarmen-
te intenso), n° 1, eccellente, 
su lettera da Reggio 21 Set 
per Montecchio, l’annullo 
di Distribuzione di colore 
appena verdastro, non con-
templato, insieme di gran 
lusso. Asinelli. (900)� 300

11	 1	 10 e 15 c. colori vivi, n° 2a + 
3a, ottimi. Ray + Sor.

		  (200)� 50

Napoli

13	 1	 1/2 gr. carminio scuro Ii 
tav., n° 2b, eccellente. AD. 
(1.300)� 280

14	 44	 1 grano rosa, n° 3b, ottimo, 
gomma integra. Cert. com-
merciale. (8.000)� 1.200

15	 44	 1/2 t. verde, n° 17, spl bloc-
co di 12, integro e freschis-
simo. (720)� 90

Parma

16	 4	 5 c. giallo arancio, n° 1, lus-
so bdf inf. AD, ED, Cardillo 
(320)� 150

17	 4	 10 c. bruno, n° 14, ottimo, 
bella colorazione. AD, ED. 
(2.200)� 440

18	 4	 10 c. bruno, n° 14b, ottimo, 
con la cifra “1” capovol-
ta, posizione 36 (un es. ogni 
120!), occasione. Bolaffi, 
ADiena. (4.500)� 850

19	 4	 10 c. bruno, n° 14e (D), ot-
timo, pos. 130, “A”, seconda 
“T” e “I” di STATI tagliati da 
una linea ricurva, occasio-
ne. (3.250)� 450
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20	 5	 20 c. azzurro, n° 15, ottimo 
AD. (725)� 150

21	 4	 40 c. vermiglio, n° 17, ot-
timo, grandi margini. AD. 
(1.200)� 250

22	 4	 80 c. bistro oliva, n° 18, ec-
cellente esemplare per 
freschezza e margini. 
ADiena, cet. RDiena per 
esteso. (18.000)� 4.800

Pontificio

23	 0	 Stato Pontificio - Collezione 
di ottima/eccellente qua-
lità, montata su album au-
toconfezionato con fogli da 
esposizione, presenti oltre 
15 lettere, numerosi fram-
menti interessanti (13) e cir-
ca 40 francobolli e strisce. 
Tutti gli esemplari sono de-
scritti singolarmente in ma-
niera molto accurata, pre-
senti difetti di cliché anche 
su lettera, numerose presen-
ze di esemplari adf, perlopiù 
firmati o certificati peritali 
di Diena e Raybaudi. Notati: 
frammento con 4 b. adf sup 
dx ann. di Fano SD con n° 1 
dei sx di Regno in cp vert e 
ann a griglia, str or di 3 e adf 
sup dx del 4 b. n° 5 con fili-
grana e annullo di Sassofer-
rato (cert. AD + cert. EDie-
na), n° 5A str or di 3 adf sup 
dx, framm con str di 3 del 7 
b. + 5 b. (26 bajocchi totali), 
n° 20, 80 c. rosa lillaceo adf 
inf sx con annullo originale 
(cert. EDiena), lettera con un 
2 b. bianco (3A) delle ultime 
tirature che presenta la cor-
nice dx fortemente intacca-
ta su lettera per Roma del 25 
agosto 1867. Insieme molto 
interessante e ottima occa-
sione anche per rivendito-
re, perlopiù muniti di firme 
e certificati peritali Diena 
e Raybaudi. Valutazione di 
catalogo approssimata per 
difetto, e alcuni non conteg-
giati perchè non eccellen-
ti (anche di pregio). (19.400)
� 2.000

24	 0	 8 b. bianco, n° 9, ottimo/ec-
cellente, 8 filetti, su lettera 
da Roma 16 Giu 7 per Livor-
no 18 Giu. (2.000)� 340

25	 4	 1 Scudo rosa carminio, n° 
11, ottimo/eccellente. AD, 
EDiena. (7.500)� 1.100

26	 1	 80 centesimi rosa carmi-
nato, detto “Fragolone”, 
n° 30d, eccellente, classi-
ca rarità del comparto in 
ottimo stato di conserva-
zione per freschezza, den-
tellatura, centratura e co-
lorazione. Cert. E Diena 
per esteso.

		  (100.000)� 15.000
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Romagne

27	 44	 Emissione in Bajocchi, n° 
1/9, eccellente, gomma in-
tegra. Cert. Bolaffi. 100%. 
(7.000)� 1.400

Sardegna

28	 0	 20 c. celeste oltremare 
scurissimo, n° 15i, eccellen-
te, su lettera da Carpene-
to per MonteMagno, insie-
me lusso e raro. G.Bolaffi. 
(9.325)� 1.350

29	 5	 40 c. rosa, n° 3, lusso, su 
piccolo frammento. Cert. 
ADiena, cert. Bolaffi (“...ho 
munito la mia firma di ga-
ranzia per esteso data la ra-
rità e l’ampiezza ecceziona-
le dei margini...”) .

		  (9.500)� 1.900

30	 0	 40 c. rosa, n° 3, ottimo, bdf 
inf, isolato su lettera da 
Ivrea 12 Lug 53 per Torino 
15 Lug (ripetuto), insieme 
di eccellente qualità, ra-
rità. Enzo Diena (per este-
so), AD, Vaccari, cert. Bot-
tacchi. (40.000)� 10.000

31	 5	 5 c. verde, n° 4, eccellente, 
adf inf. sx, su minimo fram-
mento con ann. ideale di Sa-
luzzo 17 MAR 55. Giulio Bo-
laffi per esteso. (3.000)� 600

32	 0	 5 c. verde, n° 4, ottimo/ec-
cellente, ampi margini, iso-
lato su lettera da Genova 15 
Lug 54 per città 17 Lug, pic-
colo formato, insieme lus-
so e raro, in particolare di 
questa spl qualità. Domine-
se. (18.750)� 3.500

33	 1	 20 c. azzurro, n° 8, gran lus-
so, adf e annullo ideale del 
13 AGO 54. Gulio Bolaffi, 
Vaccari, Cardillo. (400)� 240

34	 0	 20 c. indaco, n° 8ce, ottimo/
eccellente, con doppia im-
pressione ben visibile, su 
lettera lusso da Oneglia 17 
Lug ‘55 per Torino 18 Lug 
55, insieme raro. Dominese. 
(3.250)� 1.000
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35	 5	 40 centesimi rosso mat-
tone, n° 9, in spettacolare 
striscia orizzontale di 4 su 
gran parte di lettera (Cat. 
225.000 €) da Torino 11 GIU 
55 per Manchester 15 Giu, 
sulla soprascritta annul-
lo PD e transito francese in 
rosso, doppio porto per la 
Gran Bretagna, grande ra-
rità, sfiorata in basso, Cert. 
Cardillo. (90.000)� 3.000

36	 5	 40 c. rosso mattone, n° 9, 
ottimo/eccellente, su pic-
colo frammento con annul-
lo non comune di Sestri Le-
vante idealmente impresso. 
Cert. Bolaffi. (7.250)� 1.400

37	 4	 20 c. indaco, n° 15E, spl, bdf 
sx effige impressa sul bordo 
all’esterno della linea di ri-
quadro. (1.100)� 200

38	 0	 20 c. cobalto verdastro, n° 
15e, eccellente, su letterina 
lusso da Vico Canavese 26 
Ago 57 per Torino 27 Ago, 
spl insieme non comune. 
G.Bolaffi. (3.000)� 500

39	 0	 20 c. celeste, N° 15f, eccel-
lente, su lettera lusso da 
Bobbio 11 Mag 57 per Tori-
no 12 Mag, spl. Giulio Bolaf-
fi 1918 per esteso. (975)� 260

40	 0	 20 c. celeste chiaro, n° 15g, 
eccellente, su lettera da 
Cannobbio 3 pr 57 per In-
tra. G.Bolaffi. (1.000)� 190

41	 1	 40 c. rosso scarlatto, n° 
16A, str vert di 3 appena 
sfiorata a dx, con nitido 
annullo Genova 20 nov 57. 
Cardillo. (900)� 45

42	 0	 40 c. vermiglio rosa, n° 
16c, ottimo, su letterina da 
Brianzè 19 Feb 56, spl insie-
me d’occasione. Dominese. 
(6.500)� 1.000

43	 1	 80 c., n° 17b + 17D, ottimi, 
occasione. Cardillo. 

		  (1.800)� 170

44	 0	 Cavallino da 25 c. senza 
piega, ottimo/eccellente, 
per Torino 27 2 25, splendi-
do insieme. Dominese. 

		  (2.750)� 800
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Sicilia

45	 1	 1/2 gr. arancio, n° 1a, ec-
cellente, particolarmente 
inchiostrato, non comune 
di questa spl qualità. Cert. 
Cardillo. (1.750)� 650

46	 0	 1 grano verde chiaro + 5 
grana carminio tendente 
allo scuro, n° 5 + 9, in fresca 
lettera da Palermo 8 Mar 60 
per Caltanissetta, franco-
bolli a filo, rara. Emilio Die-
na (per esteso).

		  (10.950)� 650

50	 4	 1 soldo ocra, n° 11, eccezio-
nale esemplare, freschissi-
mo e con ampi margini, dal 
cert. Enzo Diena: “...è ben 
conservato nel colore della 
stampa... Si tratta di uno dei 
migliori esemplari noti di 
questo francobollo”. Gran-
de rarità di tutta l’area ita-
liana. Cert. ADiena (1967), 
cert. Enzo Diena per esteso. 
(95.000)� 25.000

51	 1	 4 cr. verde, n° 14, ottimo, 
per margini e annullo. Cert. 
Raybaudi. (300)� 90

47	 44	 2 grana azzurro, n° 8, eccel-
lente, bdf dx e gomma inte-
gra. AD, Bolaffi. (700)� 200

Toscana

48	 1	 1 crazia, n° 4b + 4e, eccel-
lenti. (800)� 200

49	 1	 4 crazie verde su grigio, n° 
6, eccellente cp or con ann 
PD rosso leggero. 

		  (1.200)� 400
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Regno

52	 44	 1/2 tornese verde e ver-
de giallo, n° 17 + 17e, due 
blocchi freschissimi, ri-
spettvamente di 15 e di 13 
es, occasione anche per ri-
venditore. (1.680)� 190

53	 4/4	 Province Napoletane, n° 
17/24, ottima/eccellente, 
freschissima, 1 gr e 5 gr. tl in-
visibile. Bolaffi (1 gr e 20 gr 
1935). (3.880)� 600

54	 44	 3 Lire rame carta spes-
sa, n° 18, spettacolare bloc-
co di 6 (2 x 3) di eccellente 
qualità, lusso. Cert. Bolaffi. 
(10.200)� 1.800

55	 44	 Non Emessa, n° 1/5, ottima. 
(700)� 150

56	 1	 10 c. bistro giallastro, n° 
1, ottimo, centrato. Cert. 
Raybaudi. (700)� 140

57	 5	 10 c. bistro oliva, n° 1e, spl 
cp or su piccolo frammen-
to con unico annullo idea-
le, lusso. GBolaffi 1936 per 
esteso. (2.400)� 395

58	 5	 40 c. rosso carminio, n° 3, 
ottimo, bdf sup., centrato, 
su piccolo frammento con 
ann Milano 12 AGO 62. 

		  (425)� 90

59	 44	 2 c. ocra, n° 10, in spl quar-
tina, fresca e con gomma in-
tegra, lusso. (700)� 170

60	 0	 40 c., n° T20, ottimo, su let-
tera da Tunisi 14 Mag 73 
(DC + “coi Postali Italiani”) 
per Genova 18 Maggio, com-
binazione non comune. Do-
minese.� 140
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61	 0	 40 c. rosa carminio, n° 20, 
tre ottimi esemplari da Tu-
nisi 31 Mag 71 per Marsiglia 
5 Giu. (600)� 150

62	 44	 Umberto 30 c. bruno, n° 41, 
in spettacolare cp or bdf 
inf con fregio e n° di tavola 
“1” in cerchio, non comune. 
(2.225)� 525

63	 0	 Floreale 6 colori, n° 68/71 + 
73, il valore da 2 c. è presen-
te in due esemplari di tinte 
diverse, su lettera da Alba 
5.10.02 per Castellinaldo 5 
ott 02, bella.� 120

64	 44	 Floreale 10 c., n° 71, in spl e 
freschissima quartina, oc-
casione. (2.400)� 350

65	 44	 Floreale 25 c., n° 73, in spl 
quartina bdf sx, molto fre-
sca, occasione. Firmato an-
che da Oliva. (5.000)� 400

66	 44	 Sovr. 15 su 20c., n° 79, otti-
mo, buona centratura inu-
suale n.c. (275)� 130

67	 44	 Michetti raro, n° 86, otti-
mo, buona centratura. AD. 
(1.000)� 300

68	 44	 Michetti raro, n° 86, ottimo, 
normale centratura. AD. 
(1.000)� 150

69	 44	 Dante, n° 116/18 + 116A, ec-
cellente, centrata non co-
mune in questo spl stato di 
conservazione. (1.700)� 650

70	 44	 Dante, n° 116f/8f, ottima, 
non dent. (225)� 55

http://www.filateliafischer.it
mailto:info%40filateliafischer.it?subject=Selezione%20Fischer


11

sel
ezione

cat. 119

www.filateliafischer.it      •      tel. 06/4743574      •      info@filateliafischer.it

Dicembre
Regno d’Italia

71	 1	 Congresso Filatelico di 
Trieste, n° 123/6, ottimi, an-
nullo non della manifesta-
zione. Cert. Caffaz.

		  (1.600)� 250

72	 0	 Congresso Filatelico di 
Trieste, n° 123/6, ottimo, su 
cartolina ufficiale. 

		  (1.900)� 500

73	 44	 Propaganda Fide, n° 131/4, 
in spl quartina adf, è la pri-
ma serie del Regno d’Italia a 
soggetto religioso, occasio-
ne. (325)� 80

74	 44	 Marcia su Roma, n° 141/6, 
ottima, buonissima centra-
tura (750)� 200

75	 44	 Manzoni, n° 151/6, eccellen-
te, centrata e freschissima, 
il 5 L. adf sup dx. 

		  (6.500)� 1.500

76	 44	 Manzoni, n° 151/6, ottima, 
freschissima, occasione. 
(3.250)� 480

77	 5	 Manzoni 5 Lire, n° 156, con 
complementare 1 Lira Flo-
reale, su piccolo frammen-
to con annullo ideale di 
Milano Staz. Centrale del 
11.1.24, occasione, centrato. 
Cert. Bruno Savarese Oliva. 
(6.000)� 1.200
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78	 4	 S. Francesco 1,25 L. d. raro, 
n° 196, ottimo. (600)� 195

79	 44	 Virgilio, n° 282/90 + A, ec-
cellente, centrata. 

		  (1.000)� 380

80	 44	 Decennale, n° 325/40 + A + E, ottima. 
Cert. Diena (3 alti v.). (612)� 140

81	 44	 Mondiali di Calcio, n° 
357/61 + A, ottima, occasio-
ne. Cert. commmerciale 
(tutti). (800)� 200
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82	 44	 Fiera di MI, n° 394/7, spl str 
vert di 20 con al centro in-
terspazio nc, occasione non 
comune, disponibile la sin-
gola cp or a 25€. (400)� 140

83	 44	 Augusto, n° 416/25 + A, otti-
ma. (750)� 180

84	 44	 Rossini, n° 466/9, 100 serie 
in fogli e blocchi. (750)� 120

85	 44	 Idrovolante NA-PA-NA, PA 
n° 2, in foglio di 49, manca 
l’es in basso a sx, n° di con-
trollo in alto, ottima centra-
tura n.c. Bolaffi. (3.675)� 700

86	 44	 Balbo 7.70 L., PA n° 25, otti-
mo. Cert. e cartellina Bolaf-
fi. (1.100)� 400

87	 44	 Crociera Balbo 7,70 Lire, 
PA n° 25, ottimo, occasione. 
Raybaudi. (1.100)� 380

88	 4	 Balbo 7,70 L., PA n° 25, otti-
mo, lieve tl. (550)� 180

89	 1	 Balbo 7,70 L., PA n° 25, ot-
timo, su ampio frammento 
dell’aereogramma con af-
francatura complementare. 
Bolaffi. (2.000)� 550

90	 0	 Balbo 7,70 L., PA n° 25, otti-
mo, su aereogramma lusso 
con la firma di Valle. EDie-
na. (2.500)� 1.000
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92	 44	 Zeppelin, PA n° 45/50, otti-
ma. Cartellina Bolaffi. 

		  (400)� 100

93	 44	 Trittici, PA n° 51/2, giro dei 
20 piloti, in foglietto, il va-
lore 5,25 + 44,75 L. aperto 
al centro orizzontalmen-
te, centratissimi, un paio 
di valori come di consue-
to con puntino di inclu-
sione della carta naturale. 
(17.625)� 5.000

94	 44	 BISE, PA n° 51C/2C, spl trit-
tico bdf in basso. Cert. Bo-
laffi. (700)� 260

Regno d’Italia

91	 44	 Zeppelin, PA n° 45/50, ec-
cellente, tutti bdf sup. 

		  (400)� 120
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95	 44	 Trittici, foglietto comple-
to, PA n° 51/52Da, lusso, 
con l’esemplare Borg con 
ciuffo, cert. Bolaffi (quali-
tà Bolaffi). (20.500)� 9.000

96	 44	 I - BORG con “ciuffo”, PA n° 
51D/52Da, ottimi, occasio-
ne. (3.380)� 750

97	 0	 I - DINI, PA n° 51F, ottimo, 
su aereogramma 2.6.33 per 
Reykjavik, ottimo insieme. 
Cert. Colla. (4.250)� 1.750

98	 44	 I - GIOR, PA n° 51G/2G, otti-
mi/lusso, centrati. (875)� 250

99	 44	 LEON, PA n° 51H/2H, ottimi, 
occasione. (700)� 200

100	 44	 NAPO, PA n° 51M/2M, otti-
mi, bdf sx. (700)� 200

101	 0	 I - BALB 5,25 + 44,75 L., PA 
n° 52A, lusso, su aereo-
gramma spedito da Milano 
22.6.33 via Roma per New 
York, spl insieme non co-
mune. Cert. Colla. 

		  (3.750)� 1.900

102	 44	 Roma-Mogadiscio, PA n° 
83/88, ottima. Cartellina 
Bolaffi. (200)� 70

103	 44	 Trittico Servizio di Stato, 
SA n° 1, ottimo/ecccellen-
te, centrato. Cert. Caffaz. 
Occasione. (4.200)� 2.100

104	 44	 Coroncina, SA n° 2, ottimo. 
Bolaffi. (2.200)� 700

105	 44	 Coroncina, SA n° 2, ottimo. 
Firmato GM (?) (2.200)� 500
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106	 44	 Per l’Estero, Ex n° 2, 2 fo-
gli cpl (100 es totali), ottima 
centratura. (700)� 100

107	 44	 Espressi, Ex n° 11/14, 100 
serie in fogli, primi due fo-
gli doppi con interspazi 
(nc), il 2,50 L. un foglio aper-
to. (4.000)� 800

108	 44	 Giro Pneumatica, n° 1/15, 
ottimo. (490)� 125

109	 44	 Stemma, RA n° 2, in foglio 
di 50 mancante del bordo 
superiore, particolarmen-
te interessante per i fregi (4) 
che si trovano sulla destra. 
(2.000)� 450

110	 44	 Umberto, PP n° 1/6, ottima/
eccellente, fresca e di buo-
nissima centr nc. NS certifi-
cato. (2.250)� 850

111	 4	 Umberto I, PP n° 1/6, otti-
ma, molto fresca. Oliva (20 
c.). (250)� 80
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112	 1	 Umberto I, PP n° 1/6, eccel-
lente, centrata e tutti con 
annullo ideale originale. 
Ray (20 c.). (575)� 250

113	 1	 Umberto I, PP n° 1/6, otti-
ma/eccellente. Raybaudi 
(tutti). (575)� 150

116	 0	 30 e 2 L. cifra bruna, Sx n° 7 
+ 12 + Perù Lima, Diez Cen-
tavos arancio, ottimi, su let-
tera per Genova, ann di 
transito a Londra e l’usuale 
Callad. (1.290)� 300

117	 44	 Nuovi colori, Sx n° 20/28, 
ottima, freschissima. 

		  (960)� 360

118	 44	 Cifra, SC n° 1/3, ottima, otti-
ma centratura. (1.650)� 330

119	 44	 Cifra sovr., SC n° 4/6, otti-
ma per freschezza e centra-
tura, occasione. (1.950)� 450

114	 1	 Umberto I, PP n° 1/6, otti-
ma, un paio di esemplari 
con annullo imperiziabile 
ma probabilmente origina-
le. (250)� 50

115	 1	 Umberto I, PP n° 1/6, otti-
ma. Ray (50 c.). (575)� 75

http://www.filateliafischer.it
mailto:info%40filateliafischer.it?subject=Selezione%20Fischer


18

sel
ezione

cat. 119

www.filateliafischer.it      •      tel. 06/4743574      •      info@filateliafischer.it

Dicembre
Regno d’Italia

120	 44	 10 c. arancio, RP n° 1, eccel-
lente, centrato. Giulio Bolaf-
fi 1936. (1.125)� 320

121	 0	 Piccolo lotto formato da 3 
cartoline BOCCASILE viag-
giate, con diverse Poste Mi-
litari e annulli diversi (di 
censura, 36, Servizio Sani-
tario, Comando VIM, ecc), 
Ritorneremo-gli Evoluti e 
Inguaribile Deficente.� 100

122	 0	 Il Nemico Vi Ascolta, carto-
lina Boccasile, nuova, per-
fetta.� 80

123	 0	 Boccasile, 3 cartoline nuo-
ve, “L’Astro ormai spento di 
Lenin” + Samurai + Ritorne-
remo, ottime.� 60

124	 0	 5 c. + 5 c. + 10 c., Francalet-
tere n° 2 + Umberto n° 37/8, 
ottimi, su lettera pubblici-
taria con valori gemelli da 
Torino 19.9.87 per Milano. 
Cert. Colla. (6.500)� 1.500

Specializzazioni e Varietà

125	 (4)	 Dante 25 e 40 c., n° 117/18, 
prove d’artista dell’incisore 
F. Grimaldi, in colori diver-
si da quelli adottati, su car-
toncino gessato, posizionti 
in Tête-bêche, due carton-
cini diversi, due noti, di-
sponibile anche il singolo 
“foglietto” a 1.000 €. Prove-
niente dalla famosa colle-
zione Spanò.� 1.750
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126	 44	 Dante, n° 116f/8f, ottima, il 
15 c. con fil. lettere 100%, 
nd. (225)� 80

127	 (4)	 Dante 40 c. verde chiaro, 
n° 117, prova in colore di-
verso da quello adottato, 2 
noti, collezione Spanò, su 
cartoncino gessato, grande 
rarità.� 750

128	 4	 Floreale 1 Lira, BLP n° 12d, 
II tipo, ottimo/eccellente, 
gomma integra ma calcola-
to come tl per un’ombratu-
ra omogenea della gomma 
ininfluente, con sovr. “BLP” 
al verso. ADiena (in alto) 
Occasione. (4.500)� 950
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129	 44	 30 c. sovr. rosso arancio, n° 
492E, str or di 3 con inter-
spazio non piegato e nc. Fo-
tocopia del cert. “oro” Ray 
del foglio di provenienza.

		  (75)� 30

130	 44	 Giulio Cesare, n° 495A, otti-
mo. GO. (1.000)� 350

131	 44	 Badoglio 50 c. su Imperia-
le, vedere nota sul catalogo 
Sassone, CEI n° 471A, eccel-
lente foglietto di 10 esem-
plari, centrato e con nitido 
decalco della sovrastampa, 
rarità. Cert. Chiavarello per 
esteso.� P.A.R.

132	 44	 Filigrana Corona, n° 516/ 
19, in blocco di 80, occasio-
ne. (800)� 185

133	 44	 Senza filigrana, n° 526/8, 
foglio cpl di 100. (250)� 70

134	 44	 Sovr. GNR II tipo, Ex n° 
19II/20II, ottima. (625)� 140

135	 44	 Sovr. 30 c. azzurro, PP n° 51 
valore chiave della serie, in 
foglio cpl di 100, non comu-
ne, occasione anche per ri-
venditore. (10.000)� 1.250

136	 44	 Senza Fasci, PP n° 60/65, ot-
tima, centrata. (400)� 100
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137	 44	 Sovr. Fascetto, Sx n° 60/72, 
ottima. (850)� 180

138	 44	 ALTA ITALIA - Casalec-
chio di Reno - Marche per 
l’imposta generale sull’en-
trata, sovr. “POSTALE” in 
str or di 5 ( 5 e 10 c.) e di 9 (25 
c., con appendice). Vennero 
autorizzate all’affrancatu-
ra data la scarsità dei fran-
cobolli, gli eventi bellici ne 
impedrono l’utilizzazione, 
interessanti. Cert. Raybau-
di circostanziato.� 220
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139	 44	 Democratica 25 L., n° 562 
(spec. n° 20/I), spl cp or adf 
sup sx, pos SA. (200)� 70

140	 44	 Democratica alti val., 30 + 
100 L., n° 563 + 565. centra-
tissimi. (1.650)� 590

141	 44	 Democratica 50 L., n° 564 
(spec. n° 22/I), in eccellente 
cp or adf sup dx, pos fil SA. 
(320)� 90

143	 44	 Democratica 100 L. carmi-
nio vivo, n° 565, eccellente, 
n.d. in alto, freschissimo e 
centrato. (3.000)� 700

144	 44	 Risorgimento, n° 580/91 + E, ec-
cellente, centratissima. Cert. Colla 
(100 L.). (1.050)� 390
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145	 44	 Risorgimento, n° 580/91 + E, ottima, buona 
centr nc, il 50 L. adf sup dx. (700)� 250

146	 44	 Risorgimento, n° 580/91 + E, buonissima/
ottima, il 50 lire con puntino naturale inin-
fluente nell’impasto della carta e firmato 
Colla. (700)� 140
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147	 44	 UPU, n° 599, in spl quartina 
centrata. (420)� 85

148	 44	 Rep. Romana, n° 600, spl 
cp vert bdf sup., occasione. 
(640)� 225

149	 44	 Rep. Romana, n° 600, ot-
tima/eccellente, centrata. 
(510)� 130

150	 44	 Rep. Romana, n° 600, otti-
mo. AD, cert. Colla. 

		  (340)� 110

151	 44	 Sanità, n° 607, in spl quarti-
na bdf e centrata. (300)� 60

152	 44	 Unesco, n° 618/9, in spl 
quartina adf sup sx. 

		  (425)� 140

153	 44	 Lavoro Ruota, n° 634/52, in 
spl quartina centrata, il 100 
e 200 L. adf. (1.560)� 400
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154	 44	 Lavoro Ruota, n° 634/52, 
ottima, centrata. (390)� 120

155	 44	 Gronchi Rosa, n° 921, otti-
mo, centrato. Cert. EDiena. 
(1.900)� 550

156	 44	 Cifra Ruota, PP n° 66/80, 
eccellente per freschez-
za e centratura, non co-
mune in questo spl stato di 
conservazione. Cert. “oro” 
Raybaudi (300 L.). (3.975)
� 1.200

157	 44	 Cavallino, PP n° 81, ecce-
zionale esemplare adf sup 
sx, centrato. Cert. Carraro. 
(6.000)� 3.350
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Venezia Giulia Amg Vg

158	 44	 20 c. sovr., n° 5 + 5e, bloc-
co di 10 con 4 cp di cui uno 
con doppia sovr sempre 
più nitida scendendo, dal 
cat. Sassone: “...la seconda 
sovr. è sempre molto legge-
ra”! Occasione anche per ri-
venditore, catalogo appros-
simato molto per difetto. 
(16.000)� 1.200

Trieste Zona A

159	 44	 Repubblica Romana, n° 41, 
spl cp vert centrata. 

		  (270)� 60

160	 44	 Triennale, n° 124/5, spl cp 
or con interspazio non pie-
gato.� 20

161	 44	 Siracusana 10 L., n° 169, ot-
timo, con sovr spostata a 
sx, inedito.� 50

162	 44	 Siracusana 35 L., n° 174, in 
spl quartina con sovr spo-
stata a sx, inedita.� 100

163	 44	 Siracusana 80 L., n° 176, 
in spl quartina con la sovr 
spostata a dx, inedita.� 110

164	 44	 Sovr. TS, Sx n° 5/15, spl, cen-
trata. (3.300)� 500

Emissioni Locali – Occupazioni
 Uffici Postali
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Trieste Zona B

165	 44	 Croce Rossa, n° 39/40, otti-
ma. Firmati. (650)� 150

166	 44	 Posta Aerea, n° 3/9 + 10/16 
+ 21/31, ottime. (500)� 125

167	 44	 Esperanto, PA n° 20, ottimo 
(550)� 130

168	 44	 Ferrovia, BF n° 1/2, ottimi. 
(700)� 220

169	 44	 Ferrovia, BF n° 1A/2A, otti-
mi, fondo or. (800)� 400

Cattaro

170	 44	 Sovr. 0,10 su 2 din., n° 7a, 
ottimo, con sovr. capovol-
ta, raro. Timbrino LUDIN. 
(1.800)� 550
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Albania

171	 44	 Occ. Tedesca di Albania 
1943, n° 1/13, ottima. Cert. 
EDiena (3 alti v.). (625)� 200

Gerusalemme

172	 5	 5 L. sovr., n° 8, ottimo, su 
piccolo frammento. 

		  (1.750)� 350
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Giri coloniali

173	 44	 Balbo, Giro n° 4, ottimo. 
Cert. Bolaffi. (300)� 95

175	 44	 Mostra Coloniale Napoli, 
giro n° 19, ottimo, sottoquo-
tato integro. (1.000)� 400

174	 44	 Istituto Agricolo, giro 
n° 9, ottimo. (650)� 175
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176	 44	 Propaganda Fide, giro n° 
21, ottima/eccellente per 
freschezza e centratura per 
questa serie che usualmen-
te si presenta di scarsa qua-
lità, è la migliore che abbia-
mo selezionato del nostro 
assortimento, non comune. 
(540)� 200

177	 44	 Propaganda Fide, giro n° 
21, ottimo. (650)� 135

178	 44	 Roma Buenos Aires, Regno 
e Colonie, PA n° 56/9 + giro 
n° 22, ottimo. Cartellina Bo-
laffi. (265)� 90

179	 44	 Roma Mogadiscio, giro n° 
23, ottimo. (3.000)� 900

180	 44	 Zeppelin, giro n° 32, ottimo. 
Cartellina Bolaffi. (600)�180
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Emissioni generaliEmissioni generali

181	 44	 Marcia su Roma, n° 32/41 + 
A, ottima. (1.000)� 270

182	 44	 Mondiali di Calcio, n° 
46/50 + A, ottima/eccellen-
te. (2.250)� 700

Africa Orientale Italiana

183	 44	 Soggetti Vari, n° 1/20 + A, 
33 v., ottima. (1.625)� 350

184	 44	 Asse, n° 34/40 + A 20/21, in 
spl quartine adf o bdf, occa-
sione anche per rivendito-
re. (3.720)� 750
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Egeo

185	 44	 20 c. senza filigrana, n° 9 
(Rodi n° 10), giro cpl delle 13 
isole, ottima qualità, buona 
centr media nc. Sorani (tut-
ti). (5.600)� 1.100

186	 44	 Pittorica d. 11, n° 3/11, otti-
ma, centrata, non comune 
in questo spl stato di con-
servazione. (2.250)� 475

187	 4	 Congresso Idrologico, n° 
12/20, freschissima, ottima. 
Bolaffi. (2.800)� 750

188	 44	 Pro Assistenza, n° 118/25 + 
E, ottima. 5 L. firmato e con 
nitido decalco della sovr. 
n.c. (2.000)� 450

189	 44	 Zeppelin, PA n° 22/7, ot-
tima. Cartellina Bolaffi. 
(2.500)� 850

190	 44	 Trittici, PA n° 28/9, ottimi. 
Cert. Bolaffi. (550)� 175
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191	 44	 Ala, PA n° 30/33, 82 serie in 
blocchi. (820)� 240

Calino

192	 44	 15 c. con filigrana, Leoni, n° 
10 (Rodi 11), giro cpl delle 
13 isole, ottimo. (1.650)� 350

Eritrea

193	 44	 Floreale, n° 19/29, ottima. 
(3.750)� 775

194	 44	 Marcia su Roma, n° 65/70, 
ottima, centrata, non co-
mune di questa spl qualità. 
(275)� 130

195	 44	 Giubileo dent. larga L. 1,25, 
n° 98 in spl foglio intero, oc-
casione anche per rivendi-
tore. (1.750)� 220
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196	 44	 Giubileo 60 c. dent. stretta, 
n° 99, ottimo. (50)� 12

Libia

197	 44	 VI Fiera, n° 108/17 + A, lus-
so. (1.600)� 480

198	 44	 VIII Fiera, n° 125/31 + A, 
lusso. (3.000)� 850

Somalia

199	 44	 Mostra di Napoli, n° 193/8 + 
A, ottima. (250)� 55

200	 44	 Visita del Re, n° 199/212, ot-
tima/eccellente. Cert. Bo-
laffi (alto v.). (1.750)� 450

201	 1	 Leone 25 L., n° 230, ottimo. 
(2.000)� 425

202	 4	 Somalia Meridionale, Sx n° 
1/11, eccezionale serie cpl, 
fresca e ben centrata, rara 
in questo spl stato di con-
servazione, 40, 50 c. e 10 L. 
integri(nc). Alti Valori fir-
mati ADiena. (12.000)�3.800

203	 44	 Allegorie, SxV n° 7/12, otti-
ma. (650)� 135

Tripolitania

204	 44	 Giubileo 1 L. dent. stretta, 
n° 26, ottimo, centrato. (60)
� 20
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205	 44	 Circuito delle Oasi, PA n° 
34/40, ottima. Cert. e cartel-
lina Bolaffi. (2.800)� 900

206	 4	 Coroncina, SA n° 1, ottimo. 
Cert. Sorani. (3.250)� 750

Fezzan

207	 44	 1a Emissione, n° 16/26 non 
dentellata, in spl quartina 
adf, disponibili singolar-
mente per 335 € (adf + 20%), 
occasione. (4.400)� 1.150

Amm. Mil. Greca Dodecaneso

208	 44	 Amministrazione Gre-
ca del Dodecaneso n° 1/10 
collezione cpl., occasione. 
(226)� 55

Somalia AFIS

209	 44	 Stella e Mezzaluna, PP n° 
1/9, spl cp or adf, occasione, 
disponibili singolarmen-
te per 150 € (adf + 20%). 
(1.500)� 250
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210	 44	 Sovr. 5 e 10 c., n° 9 + 11, va-
lori chiave della serie, ec-
cellenti per freschezza e 
centratura, rari di questa 
spl qualità. Firmati G. Bo-
laffi. (6.000)� 1.450

211	 44	 10 c. rosso, n° 10u, eccellen-
te per freschezza e centra-
tura, con la “C” distante da 
“mi” (teoricamente prez-
zo x 3 nc), valutazione co-
me singolo normale centra-
to, raro. Firmato G. Bolaffi. 
(900)� 350

212	 44	 Paesaggi, n° 342/55, in spl e 
rara quartina, non comune. 
(4.650)� 1.100

213	 44	 Sovr. 75 c., PA n° 17/18, in spl 
quartina. Cartoncino Bo-
laffi. (200)� 60

214	 44	 Sovr. 10 Lire, PA n° 19/20, 
ottima. Firmati. (320)� 90

215	 44	 Vedute, PA n° 83/91, ottima, 
sottoquotata. (475)� 155
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Dicembre
San Marino

216	 44	 UPU 300 Lire, PA n° 95e, spl 
cp or nd verticalemte. 

		  (560)� 150

217	 44	 Giornata Filatelica-Fiori, 
PA n° 103/8, ottima, sotto-
quotata. (100)� 55

218	 44	 UPU 200 L. n.d., BF n° 11, ot-
timo, sottoquotato. 

		  (480)� 240

219	 44	 Sciatrice, BF n° 15, ottimo. 
(1.600)� 650

220	 44	 Aereo 1.000 Lire, BF n° 16, 
ottimo. GBolaffi e cartonci-
no. (1.600)� 800

221	 44	 Aereo 1.000 Lire, BF n° 16, 
ottimo/eccellente. (1.600)
� 650
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Dicembre
Vaticano

222	 44	 Conciliazione, n° 1/13, ec-
cellente, tutta adf. (125)� 50

223	 44	 Giardini e Medaglioni, n° 
19/34 + A + E, eccellente, tut-
ta centrata. (712)� 200

224	 44	 Sede Vacante ‘39, n° 61/7, in 
spl quartina adf, 20 e 50 c. 
bdf sup, freschissima. 

		  (900)� 270

225	 44	 Posta Aerea, PA n° 16/21, 
le tre rare serie, Graziano 
e Tobia adf. Cert. Bolaffi 
(UPU e Graziano).

		  (1.370)� 500

226	 44	 Graziano, PA n° 20/1, ec-
cellente, adf. Cert. Bolaffi. 
(450)� 150
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Paesi Esteri

Belgio

227	 44	 Aereo DC 4, PA n° 8/11 + 
10A/11A, ottimi. Cert. Bian-
chi (10A/11A). (400)� 135

Francia

228	 44	 Amiens, Scioperi n° 1, in 
spettacolare MF di 25 con 
bordi integrali e alle posi-
zioni usuali il Tête-bêche e 
l’es mancante della “C”, n° 
1a e 1b, non comune.

		  (1.100)� 390

Germania

229	 0	 Zeppelin, PA n° 36/7, 2 e 4 
M., 4 lettere, tre con il 4 M 
isolato e una con due es del 
2 M. (uno difettoso), occa-
sione.� 240

230	 0	 Zeppelin 4 M, PA n° 37, ec-
cellente, adf sup sx con nu-
meri 4 e 40, su aereogram-
ma per New York volo LZ 
127, spl.� 120

231	 0	 Sudamerica Fahrt, PA n° 
38/9, ottimi, su cartolina 
viaggiata col volo, lusso.
� 1.200

232	 0	 Polar-Fahrt 1931, 2 M., PA 
n° 41, ottimo, su cartolina 
viaggiata Zeppelin 29.8.31 
via Rio.� 500

233	 0	 Chicagofahrt 1933, PA n° 
42A/C, ottima occasione, su 
lettera per il Tirolo, leggero 
ingiallimento ma insieme 
molto bello.� 1.000

Svizzera

234	 0	 Zurigo 6 Rp., III tipo, fondo 
di linee in rosa orizzonta-
li, n° 10, ottimo, isolato su 
lettera da Zurigo 1 marzo 
1846 per Mailen, stessa da-
ta, rarità. Cert. Enzo Diena 
per esteso (1986). 

		  (5.500)� 2.750
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Paesi Esteri

235	 44	 25 c. azzurro, n° 120 (n° S1), 
ottimo blocco di 12 (4 x str 
or di 3) con interspazio e fo-
ro grande, una str con inin-
fluente aderenza nc. Cert. 
Ray. (1.800)� 700

236	 44	 Precursori di Pro Juven-
tute, n° C, “Anno di Sole” in 
italiano, rarità, in spl quar-
tina molto fresca e perfetta-
mente centrata, disponibile 
anche singolarmente a 600 
€. (5.200)� 1.900

237	 44	 Vedute, n° 142/44, in spl 
quartine, il raro 3 Fr. verde 
bdf sup e centrato, rarità, 
serie singola disponibile a 
850 € (bdf + 10%). 

		  (12.800)� 3.200

238	 0	 Ordinaria, n° 198 + 205 + 
203 (cp T/B), ottimi, su car-
tolina Zeppelin da S. Gallo 2 
XI 29, spl insieme.� 135

239	 44	 Sovr., PA n° 19/24 + 19a + 
24a, in spl quartina adf, 
ecccellente per freschezza 
e centratura. (1.168)� 380

Lotti e Collezioni Vaticano

240	 4/4	 Classificatore con fran-
cobolli del periodo 1929 
1945, occasione anche per 
rivenditore, centinaia di 
francobolli anche con va-
rietà. Notati Conciliazione 
1/12 integra, Stampa Catto-
lica x2 (un 75 c. integro), Ar-
cheologia x 3 (2 XX), Sede 
Vacante 39 integra. Alto va-
lore di catalogo.� 225
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ORDINE D’ACQUISTO - ORDRE D’ACHAT - BIDDING FORM

SELEZIONE DI DICEMBRE A PREZZI NETTI

Spett.le Philatelia s.a.s. di Daniele Fischer 
Via Torino, 160-161-162  •  00184  ROMA

tel.-fax 06/4743574  •  info@filateliafischer.it

Con la presente ordino, alle vostre condizioni di vendita, i seguenti francobolli:
Nº

Lotto
Nº

LottoPrezzo netto Prezzo netto

Lotti di Riserva

TOTALE� €.

SPESE POSTALI� €.

TOTALE COMPLESSIVO� €.

7,00

Paese - DescrizionePaese - Descrizione

o  PayPal  (indicare indirizzo e-mail) .........................................................................................................................................................................................................................................................................

o  Allego assegno di €	 o  Ho inviato vaglia di €	 o  Contrassegno

o  Allego ricevuta versamento sul c/c postale n° 87978003

%.......................................................................................................................................................................................... 	 Data .................................................................................................................................................................................

Cognome ............................................................................................................................................................ 	 Nome ...........................................................................................................................................................................

Indirizzo ..................................................................................................................................................................................................................................................................................................	 N. ........................................................  

Cap................................................................................................	 Città .......................................................................................................................................................................................................................................................................

e-mail ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Firma ...........................................................................................................................................................................

o  Allego ricevuta versamento sul c/c Bancario   IBAN: IT29R0832703211000000003333  
Banca Credito Cooperativo di Roma  INTESTATO A Philatelia s.a.s. di Daniele Fischer
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